

ДЕЛОВОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Недавно в Тамбовском государственном техническом университете с трехдневным визитом побывали ученые из университетов г. Генуи (Италия) и г. Миддлэссекса (Англия). Привела их в ТГТУ необходимость обсуждения и координации работы по реализации международного проекта — сетевой программы подготовки магистров по технологиям менеджмента водных ресурсов.

Надо отметить, заявки на участие в данном проекте подали порядка 600 вузов разных стран мира. Из них были отобраны 60, в том числе 13 российских, в которые вошел и ТГТУ. При этом реализация проекта имеет федеральное значение. В 2003 году была разработана концепция федеральной целевой программы «Чистая вода», призванная решать проблемы снабжения жителей России качественной питьевой водой, а также очистки коммунально-бытовых сточных вод до экологически допустимого уровня. Программа подготовки магистров по технологиям менеджмента водных ресурсов в ТГТУ как раз соответствует целям и задачам федеральной программы «Чистая вода».

В рамках программы в течение этого года в ТГТУ будут созданы и оборудованы лаборатории для работы над контролем качества воды, ее очистки от различных примесей и, собственно, начнется подготовка магистров по инновационной проблемно-ориентированной совместной образовательной программе. Так что опыт зарубежных ученых в данном случае, как говорится, вовремя и кстати. Тем более что итальянский профессор Густаво Капанелли занимается проблемой мембранных технологий по очистке воды. В Генуэзском университете успешно разрабатываются и производятся и сами мембранные установки. Интересно и то, что в ходе визита в ТГТУ профессор Капанелли участвовал в отборе магистрантов и аспирантов ТГТУ, занимающихся проблемами очистки воды, которые поедут в апреле в университет г. Генуи на двухмесячную учебу.